

Adonyi
ÚJSÁG

2025.február
Adony Város Önkormányzat helyi közéleti
és információs lapja



HELYI ADÓKKAL KAPCSOLATOS TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt Lakosság!

ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK:

- 2025. évre vonatkozóan a helyi adóknál (építmény- és kommunális adó) **emelés nem történt**, új adónem nem került bevezetésre.

- Adonyban **lakás** vagy **nem lakás céljára szolgáló épületet, épületrészt, telket vásárolnak, örökölnek** vagy **eladnak**, azt – a földhivatali bejegyzést követően – **15 napon belül** az erre a célra rendszeresített nyomtatványon **kötelesek bejelenteni** az Önkormányzat felé.

(www.adony.hu – Nyomtatványok – Adóügyek nyomtatványai – építményadó/magánszemélyek kommunális adója)

- **Adatváltozást** (név, laccím, tartózkodási hely, elektronikus kapcsolattartás változása) Adócsoportunknál a **változást követően szíveskedjenek bejelenteni**, annak átvezetése nem automatikus!

- **Egyéni vállalkozó adózók** vagy olyan **magánszemély adózók**, akik korábban engedélyezték az **elektronikus kapcsolattartást**, kérem, **fokozottabban kísérik figyelemmel tárhelyüket!**

- **Adószámláik egyenlege folyamatosan lekérdezhető**, az E-önkormányzati portálon, melynek elérése: <https://ohp-20.asp.lgov.hu/adoegyenleg>

FONTOS VÁLTOZÁS:

- **2025. adóévtől kezdődően egy adószámla kivonat kerül kiküldésre!** Ez tartalmazza az **I. félévi (2025. március 17-ig)**, illetve a **II. félévi (2025. szeptember 15-ig)** fizetendő helyi adókat, valamint mindkét félévhez kapcsolódó készpénzátutalási megbízásokat (csekk).

A fenti időpontokig fizethetik meg adókötelezettségeiket késedelmi pótlék mentesen az Önkormányzat részére.

- Kérem, fokozottan kísérik figyelemmel a II. félévre vonatkozó adóelőírásokat, valamint a fizetési határidőt, mert a korábban megszokottól eltérően **augusztusban már nem küldünk Önöknek értesítést.**

HELYI ADÓ MEGFIZETÉSÉRŐL_

- Elektronikus fizetés

Ügyfélkapu + szolgáltatással vagy Digitális Állampolgár mobilalkalmazással (DÁP) rendelkező adózók az E-önkormányzat portálon bejelentkezést követően az **Adók, díjak, illetékek befizetése** menüpontban tudják kiegyenlíteni előírásaikat. <https://ohp-20.asp.lgov.hu/adofizetes>

- Mobil fizetés (iCsekk)

QR kóddal ellátott készpénz átutalási megbízásokat beolvasást követően (az esetlegesen hiányzó

adatokat kitöltve) a csekk befizetése gombbal tudják kiegyenlíteni. Azonban felhívom figyelmüket, hogy tapasztalataink alapján ezek a befizetések a legtöbbször hiányos adatokkal vagy nem beazonosíthatóan érkeznek Önkormányzatunkhoz!

- **Átutalással történő fizetés**

a helyi adók utalása esetén kérjük, a **közlemény rovatba** feltétlenül tüntessék fel az adószámla kivonaton (bal felső sarok) szereplő 3 vagy 4 jegyű **mutatószámot.**

- **Készpénz átutalási megbízás (csekk)**

az adószámla kivonathoz mellékelte (előre nyomtatott) csekket hagyományos módon, postán tudják feladni.

Kérjük, amennyiben további kérdése van, keresse adócsoportunk munkatársait bizalommal. Amennyiben gondja adódik az adatbejelentés kitöltésével, az adó megfizetésével kapcsolatban, további segítségre van szüksége, kérjük, idejében jelezze azt!

Elérhetőek vagyunk:

- telefonon: 25/504-550/22 és /23 mellékeken,

- e-mailben: ado@adony.hu

- személyesen: ügyfélfogadási időben (hétfőn és szerdán: 8.00-12.00 és 13.00-16.00 valamint pénteken 8.00-12.00 között).

Együttműködését köszönjük!

dr. Földi Ilona jegyző
és Lakiné Vágó Eszter adóigazgatási ügyintéző





Az Adonyi Salinárium, melyet minden évben megkapnak a városlakók 10 éves lett. Ebből az alkalomból a Városházán elismerésben részesítették Takács Bélánét, Marikát, aki már a kezdetektől olvasószerkesztőként vesz részt a munkában.

Milyenek voltak a kezdetek, hogyan csöppentél bele ebbe a munkába?

Tulajdonképpen véletlenül talált meg ez a feladat. Mikor megfogalmazódott Suszter Lászlóban, a művelődési ház akkori igazgatójában és Heteyi Gábor önkormányzati képviselőben a kiadvány terve, összehívták azokat az adonyi lakosokat, akikről úgy gondolták, hogy ötleteikkel, munkájukkal számíthatnak rájuk ebben a projektben. A férjem kapta a meghívást, de mivel a kiadványok szerkesztésében, korrigálásában jártas vagyok, felajánlottam, hogy elkísérem erre az összejövetelre. Ott igen sokáig hallgattam a néha nagyon elrugaszkodott ötleteket, terveket, aztán a "kibicnek semmi sem drága" elv alapján szót kértem, és vázoltam, hogy honnan, milyen elvek alapján kellene elindulni. Na, ez annyira megtetszett az egybegyűltetnek, hogy mindjárt rám is testálták a feladatot.

Mi is a munkád?

Olvasószerkesztőként a kiadásra szánt szövegek nyelvi ellenőrzésével foglalkozom. Helyesírási és nyelvhelyességi hibákat, elütéseket, tárgyi

tévedéseket, valamint stílusbeli hibákat kell észrevennem és javítanom. Sajnos, a Word sem vesz észre minden hibát! Felelős vagyok a nyelvhelyességért, amibe a fogalmazás közérthetővé tétele, a stílus egységesítése, illetve a szép magyar nyelv ápolása, egyszerűen a stilizálás tartozik. A Salinárium esetében ez nem könnyű feladat, mert nem profik írják a cikkeket. Több munkát, odafigyelést és főleg több időt kell fordítanom az ellenőrzésre.

Hogyan zajlik a munkafolyamat! Van-e kialakult módszered?

Azt hiszem, nálam többször senki nem olvassa a Salináriumot. Amikor megkapom a kéziratokat, először átolvasom. Második olvasásnál javítom a helyesírási hibákat, elütéseket. Utána jön a szöveg stilizálása, a benne szereplő adatok ellenőrzése, ha kell, a szöveg közérthetővé tétele. Ha ezzel készen vagyok, további gondozásra átadom a szöveget Heteyi Gábornak, aki „rendet tesz” a képek és szövegek között. Ezután Gróf Kozmér Amanda elkészíti a nyomdai változatot. Kinyomtatva újra megkapom az anyagot, amit ismét átolvasok, jegyzéket készítek az akkor észrevett hibákról, aztán Amandával nekiveselkedünk a nyomdai változat javításának a hibajegyzék alapján. Megjegyzem, hogy még a keresztretjvényt is meg kell fejtenem, hogy minden pontos legyen.

Nemcsak szerkesztőként, de szerzőként is jelen vagy a kalendáriumokban.

Igen, a gasztro és az egészség rovatokat kezdettől én feladatom, de a 2018-ban nagy sikert aratott, falvédőkkel foglalkozó anyag felett is én bábáskodtam, és a 2021-ben megjelent bögrékkel foglalkozó sorozatot is én szerkesztettem.

Hogyan alakult ez a 10 év?

Először is, nagyon hamar elszállt. Csak akkor kezdünk rádöbbenni, hogy ez már a tizedik év, amikor belefogtunk a 2025-ös kiadvány munkálataiba. Volt olyan évünk, hogy kicsit „vastagra sikeredett” a könyv, innen kezdve szigorú megkötések alapján állítjuk össze. A szerzők sora is változott évről évre, de vannak visszatérők is. Néhányat már a stílusa alapján felismerem, de tudom már, hogy ki milyen helyesírási, stilisztikai szabállyal áll hadilábon, és akkor arra még jobban odafigyelek.

Milyen nehézségekkel kell egy ilyen munka során megküzdeni?

Kezdetől az a koncepciónk, hogy minél több embert bevonjunk a munkába. Sajnos, egyre kevesebben vállalkoznak arra, hogy megfelelő szinten írjanak a kalendáriumba olyan témában, ami közel áll az adonyiakhoz.

Miért érzed ezt a szívügyednek, hogy a szabadidődben vállalod ezt a feladatot?

Közösségi munkát - mégha az manapság nem is olyan divatos - mindig szívesen vállaltam, és igyekeztem minél jobban elvégezni. Szerintem, az ember életébe bele kell férnie egy kis időnek arra, amikor ellenszolgáltatás nélkül, jószántából csinál valamit a többiekért. Igaz, amikor szorít a nyomdai határidő, és torlódnak a feladatok, akkor teljes gőzzel ezzel foglalkozom, de ezt megérti és elfogadja a családom is. Aztán amikor kijön a nyomdából a könyv, gyönyörködöm benne, és élvezem még a semmivel össze nem hasonlítható illatát is.

Kik vesznek részt még a munkában?

Tíz éve együtt dolgozunk Gróf Kozmér Amandával és Heteyi Gáborral. Jó munkakapcsolat alakult ki közöttünk. A tíz év rutinos, összeszokott csapattá edzett bennünket.

Hogyan látod mennyire van hajlandósága manapság az embereknek, hogy önkéntes, civil munkát vállaljanak a városért?

Sokat beszélnek arról, hogy ma kevesebb az aktivitás a közösségi munkák vállalásában. Sokéves tapasztalatom mondatja velem, hogy értelmes célok érdekében mozgósíthatók az emberek. Az viszont nagyon nem mindegy, hogy milyen módon és ki kéri azt. A hitelesség, példamutatás és másik tisztelete mindig jó célra vezet.

T.O.

Hóvirág Zelk Zoltán

*Tél eleje, tél közepe:
havas a hegyek teteje,
sehol egy árva virág -
zúzmarás a fán az ág.*

*Ám télután egy reggelen,
csoda történik a hegyen:
kibújik a hóvirág,
s megrezzen a fán az ág.*

*Öröm rezzen ágról ágra:
itt a tavasz nemsokára,
kizöldülnek mind a fák -
Isten hozott, hóvirág!*

2025. február havi fogászati ügyelet

<i>Dátum</i>	<i>Nap</i>	<i>Rendelő címe</i>	<i>Rendelő telefonszáma</i>
1.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-417
2.	vasárnap	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-418
8.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-554
9.	vasárnap	Dunaújváros, Petőfi S. u. 1.	25/286-116
15.	szombat	Dunaújváros, Derkovits u. 2.	25/747-797
16.	vasárnap	Dunaújváros, Petőfi S. u. 1.	25/286-116
22.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-554
23.	vasárnap	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-416

Felhívjuk figyelmét, hogy **a fogászati ügyeleti beosztás** – az ügyeletet ellátó fogorvosok egymás közötti cseréje miatt – **módosulhat, de legfeljebb az ellátás helyszínében lehet változás.**
Az ügyeletben bekövetkező esetleges változásokról időben tájékoztatjuk az érintetteket.

Az ügyelet 7.00-13.00 óráig tart a fenti napokon és helyszíneken.

Peccata capitalia Dicsértessék a Jézus Krisztus!

Új év, új kezdet. Bizonyára sokunk tett ilyen-olyan fogadalmat Újév hajnalán, hogy ebben az esztendőben mi lesz az életvezetésünk központi témája. Tehetünk pozitív vállalást – elolvasok egy könyvet –, de gyakori, hogy valamilyen hátránytól, problémától – általában túlsúlytól – kívánunk szabadulni. Jó alkalomnak tűnik, hogy ilyenkor a bűneinktől is szabadulni akarjunk, ennek mentén pedig közösen elgondoljunk a főbűnökről.

Előljáróban érdemes néhány alapvetést tennünk. Induljunk ki abból, amit talán az előző bekezdés is sugall, hogy a kereszténység általánosságban valamiféle kollektív büntudattól szenved. Az Ószövetség erősíti is ezt a gondolkodást, ahol Isten mint egy rendőr fülön csípi, sőt jól megbünteti az engedetlen embert. Legyen elég csak a Teremtéstörténetben Ádám és Éva Paradicsomból való kiűzetésére, Szodoma és Gomora elpusztítására, illetve Noéra és az özönvíz történetére utalni. Teljes képzavarnak érzem, hogy pont a keresztények szenvednek folyamatosan büntudattól, hiszen Jézus Krisztus az Újszövetségben teljesen új alapra helyezi a bűnökkel szembeni magatartást, amiről pont mi keresztények – Krisztus követői – megfeledekszünk. Az igazságosságról az irgalmasságra kerül a hangsúly. Hogy csak egy példát említsek, Jézus nem engedi megkövezni a házasságtörő asszonyt. Megbocsát neki, vádlóit pedig így küldi el: „az vesse rá az első követ, aki büntelen közületek” (Jn 8,7).

A magam részéről úgy vagyok a Katolikus Egyháznak a bűnökről szóló tanításával, mint a társasjáték leírásának vagy egy háztartási gép használati utasításának egy fejezetével. Nem ebből ismerjük meg a játékot vagy a gépet, de a teljességhez az is hozzátartozik, hogy a veszélyekkel tisztában vagyunk.

Ennyi bevezető után lássuk hát, mik is a főbűnök (latinul peccata capitalia): kevélység, fősvenység, bujaság, irigység, torkosság, harag, jóra való restség. Szám szerint hét van belőlük is akárcsak a szentségekből. Nem véletlen, hiszen a hetes szám egyfajta teljességet fejez ki, kifejezi az egész embert és annak életét.

Bár a hittanórán mi is főbűnökként tanultuk az előbb felsoroltakat, és ma is így tanítják, de ezek megsem valódi bűnök. Definíció szerint a bűn ugyanis az isteni törvényt tudva és akarva sértő cselekedet. A főbűnök közelebről megvizsgálva azonban épp csak súrolják ezt a meghatározást. Sokkal inkább nevezhetnénk őket rossz szokásnak, kísértésnek, bűnös gondolatnak.



Tekinthetünk rájuk úgy is, mint a bűn küszöbe. Ekkor a kísértő már célba vett minket, és első lépésben azon dolgozik, hogy elmosssa a határt bűn és kísértés között, elhallgattassa a bennünk lévő természetes (isteni) erkölcsi érzék szavát, ami azt súgja, hogy eddig és ne tovább. A határ ugyanis igen vékony!

A leírtakkal kapcsolatos kérdéseikre nagyon szívesen válaszolunk a vasárnapi szentmisét követően Ferenc atyával együtt. fotó: freepik

Dicsértessék a Jézus Krisztus!
Nagy Tamás

Adony



Az Adony applikáció sikere 2024-ben!

Az Adony applikációt 2024-ben már közel 1500 ember töltötte le telefonjára. Felhasználóink így azonnal értesülni tudnak a települést érintő hivatalos információkról, a helyi eseményekről, elérhetőségekről. A hulladéknapokban nyomon követhetők a szállítási napokat, és értesítést is kapnak az esedékes időpontról egy nappal korábban. Az Adonyi Újság menüpontban a nyomdai megjelenés előtt már elolvashatják az aktuális lapszámot is.

Az ingyenes Adony applikáció letölthető a Play Áruházból, illetve az App Store-ból Adony néven. Az alkalmazás telepítése regisztrációt nem igényel!

Köszönjük azoknak, akik nap mint nap használják ezt a lehetőséget és biztatom azokat, akik még nem tették, hogy töltsék le telefonjukra az Adony applikációt.

Takács Orsolya
főszerkesztő



Óvodánk létszáma: 158 fő az SNI-vel együtt, az óvodai maximális létszámunk 20 %-al a fenntartó megemelte, hogy a tanköteles korú gyermekeket tudjuk fogadni.

A kiscsoportba a gyermekek nagyon szépen beszoktak, viszik a mindennapi óvodai életet.

Nagyjában folyik a szakmai munka, a nagycsoportosokat igyekszünk minél jobban felkészíteni az iskolai életre. Kiemelten fejlesztik a beszédüket, dolgoznak az íráselőkészítő füzetekbe.

Az intézményben bemutató foglalkozásokat szervezünk, ahol az óvónők szakmai munkáját ellenőrizzük. Itt van lehetősége a kollektívának hospitálni ill. a foglalkozás után a szakmai megbeszélésen részt venni, hiszen vallom azt, hogy egymástól nagyon sokat tanulhatunk.

Zajlik az intézményi önértékelés is, a tervben meghatározottak szerint.

A szülői munkaközösséggel megtartottuk az év eleji értekezletünket, módosítottuk az SZMSZ-t, Házirendet.

Sok szép programunk volt az év folyamán.

Szept 12-én megtartottuk az Őszi szüretet, amelyhez a szülők biztosították a szőlőt. Erre az alkalomra áthívtuk a két első osztályt, ezzel is szeretnénk az iskolával egy kicsit szorosabbra fenni a kapcsolatot. Jó hangulatban préseltük a szőlőt, majd a mustot el is fogyasztottuk. Táncházzal zártuk a rendezvényt.

Közös szülői értekezletet tartottunk, ahol az új kisgyermekek szülei is megismerhették a nevelőtestület tagjait és az óvodai dolgozókat.

Szept 27-én Tűzriadótartottunk, így gyakorolhattuk az intézmény kiürítését egy esetleges tűz esetén.

Az Útkereső szolgálat új szociális munkást biztosít az óvoda számára Tankó István személyében, aki nagy szeretettel várja különböző a problémákkal a szülőket csütörtökönként az intézményben.

Az őszi nevelési értekezletünkön két előadáson

is részt vehettünk a gyógypedagógusaink közreműködésével: Molnár Anett logopédus és Kolonics Zsuzsa autista terapeuta előadásában. Szakmailag sok segítséget kapunk az említett gyógypedagógusoktól a munkánkat illetően.

Novemberben megszerveztük és lebonyolítottuk a fényképezkedést a 6 csoportnak illetve a bölcsődének is.

Novemberben a nagycsoportosokat DIFER- rel mértük, majd szülői értekezletet tartottunk a két nagy csoportban, több kisgyermeket küldtünk a szakszolgálatba vizsgálat céljából. A kontrollköteles gyermekeket is vizsgálatra visszaküldtük.

November 29-én pénteken adventi kreatív délutánt szerveztünk a családokkal, ahol minden csoport szép asztal-, ablak-, ajtódíszeket készíthetett az otthonába. Kellemes hangulatban telnek az ilyen jellegű rendezvényeink, jól éreztük magunkat.

December 13-án pénteken szeretettel vártuk a családokat és a város lakóit az Adventi vásárunkra, amely a dolgozók énekével nyitotta meg első alkalommal kapuit a nagyközönség előtt, de ígérhetjük, hogy nem utoljára.

A vásár bevételét az óvodai programok színesítésére fordítjuk. Ezúton is köszönöm az SZMK- nak az összefogást, a szülőknek a sok- sok finomságot, portékát, amelyet a rendezvényünkre készítettek.

Nagyon jól sikerült a vásár, kicsik és nagyok jól érezték magukat!

A karácsonyi ünnepséget az idei évben a Süni csoport adta, amelyre nagy izgalommal és szeretettel készültek. Szerdán a szülők részére is bemutatták műsorukat.

Délutánra szerveztük a felnőtt karácsonyt, ahová nagy szeretettel várjuk a nyugdíjas kolléganőket is, és lehetőségünk lesz egy finom vacsorát együtt elkölteni, és kicsit nosztalgizhathunk a régi időkről is.

Az Adonyi Gyermekek Közalapítvány pólóval kedveskedett az óvodás és bölcsődés gyermekeknek karácsonyra, amelyet ezúton is köszönünk.

Ebben az évben a Planning&Trading Kft. Takács Lajos ügyvezető igazgató úr jóvoltából 1 500 000, Ft kapott az óvoda, mely 2 csoport a Micimackó és a Halacska csoport lambériáját készítettük el. Ezen kívül még két klímát is kaptunk, amelyet a csoportokba szeretnénk felszereltetni. Ezúton is köszönjük Takács Lajosnak az önzetlen felajánlást, amellyel minden évben támogatja óvodánkat.

fotó:freepik

Steimann Katalin
igazgató



„Ha csorog a Vince, tele a pince” – Vince-napi hagyományörzés az Adonyi Szőlőhegyen
Szent Vincét a szőlészek védőszentjének tartják, kultusza a XI. században terjedt el térségünkben. A borhoz való kötődését nevének hangzásából eredeztetik: Vincent – vinum (jelentése: bor). Január 22- e Vince napja, amely igencsak jeles nap a borászok és borkedvelők számára, ugyanis ezen a napon jósolják meg az őszi termés minőségét. A Vince-napi szokások fontos szerepet játszanak a magyarság életében és a Duna-Menti Szent Orbán Borrend Adony életében is, hiszen ezen a borvidékeken a mai napig őrzik az ehhez kapcsolódó hagyományokat, mint a Vince-napi vesszővágást, pincejáró túrát.

Január 18-án, került sor a rendezvényre, mint a borrend évnnyitó összejövetelére. Reggel 8-kor volt a gyülekező a szőlőhegyi buszmegállónál, ahol a köszöntést, vendégek üdvözlését, napi program ismertetését követően megkezdtük a napunkat. A hideg, fagyos időjárás ellenére a jó hangulat megalapozott volt, a vidám társasággal és Lang Vilmos harmonikajátékával, nótáival. Az adott állomásokon a gazda kinyitotta pincéjét, elmondta a szőlőhöz, borhoz való kötődését, bemutatta gazdálkodását, borait, szót ejtett a birtokon található szőlőfajtákról és helyel s közzel bemutatta a lehetséges metszési módot is. Idén az előzetes regisztráció során 50 fő jelentkezett a pincejárásra, amikor is teltházat kellett hirdetni, hiszen ennél nagyobb létszám kezelése, fogadása már gondot okozott a pincegazdának. Voltak akik útközben csatlakoztak a csapathoz, így nagyjából 55-en voltunk.

Első állomásunk a Boldog Pincénél volt, ahol bőséggel reggelivel fogadtak bennünket a szomszédos gazdákkal karöltve. Pálinkák, borok kóstolását követően bemutatásra került az egyik legelterjedtebb szokás a „vincevessző” vágás, amelynek állapotából megjósolható az őszi termés minősége. A szőlővesszőkön található rügyek mennyiségéből lehet következtetni arra,

hogy bőséges lesz-e a termés. Reméljük a további kedvező időjárási körülményeket is az idei bőséges, jó minőségű szőlőterméshez. A túra folytatódott a Varga Pincébe és a Steinmann Pincébe, ahol fehér és vörös borokat kóstoltunk, beszélgettünk. Következő állomásunkat hosszú sétát követően értük el a Farkaslyukban, Pollák József és felesége várta a csapatot. Fehér, rosé és vörösborok kóstolása, panorámában való gyönyörködés után indult vissza a túra. Fél úton pihenőt tartottunk Eisenbergerné Margitkánál és a szomszédainál, ahol fel tudtunk melegedni forralt bor és forró tea által is.

A napi túra a Szőlőhegy Öreg-hegyi részén folytatódott Gévai Gábornál és feleségénél, ahol a finom boraik,

borkorcsolya bőség mellett szeder és erős paprika pálinkákat is kóstolhattunk. Megpihenésként átsétáltunk a szomszédos Agárdy házaspár pincéjébe, ahol ínycsiklósokkal várták a vendégeket. A betérők kóstolhattak frissen sült lángost és hurkát, kolbászt valamint pirítósra kent borlekváros májpástétomot. A délután, este hátralévő részét a Kápolna soron folytattuk. Hagyományunkat nem megtörve fellépcsőztünk a Kápolnához, harangszót követően a Szent Orbán szoborral készítettünk egy csoport fotót. Ezt megelőzően és követően vendégségben jártunk a Kellner és a Králl-Klein Pincében, majd az Enyedi Pincénél pihentünk rá a vacsorára. Egyik pince hangulatosabb volt, mint a másik és finomabbnál finomabb borokat lehetett kóstolni a finom borkorcsolya falatkákra. A nap zárásaként a borrend a jó szokásához híven, estebéddel vendégelte meg a túrázókat, valamint a dunaföldvári és a sárszentmihályi vendégeket a Bagdi Pincénél. A vacsora babgulyás volt, ami melegségével és gazdag beltartalmával nagyon jóleső melegítő volt a pálinkák és borok mellett. A nap lezárására, mint a Schmidt Pincében került sor pár pohár bor és napértékelő beszélgetés mellett. Köszönet minden résztvevőnek! A szőlőhegyünk újabb és újabb Pincéit ismerhettük meg. Élményekkel teli nap volt mindenki számára. Hálásak vagyunk a vendégváró Pincéknek a fogadásért, bőséges és szíves vendéglátásért. Köszönet a jó szokásért, hagyományörzésért!

„A borivást ... nem kell megvetni, vagy tiltani, inkább ajánlani érdemes, sőt, mint erősítő szert és kitűnő kedélyjavítót az orvosoknak olykor egyenest – igaz csak mértékkel – rendelniök szükséges.”
Komáromy János borász-orvos (1715)

(Lédeczi Gabriella borrendi kancellár)



Végre elérkezett a kertészeti szezon első hónapja a február. Ha az időjárás engedi, februárban már kiszabadulhatunk a kertbe és elkezdhetünk előkészülni a várva várt tavaszra. Nézzük, mik a legfontosabb kerti és beltéri teendők!

Szobanövény gondozás februárban

A fűtési szezon felénél tartunk, a szobanövényeink esetében ez azt jelenti, hogy mostanra kerültek a legrosszabb "bőrbe". A fűtés miatti száraz levegő, a kevés fény mostanra valószínűleg megtette a hatását, a növények utolsó tartalékaikat élik fel. Igyekezzünk hát a kedvükben járni! Lassan itt van a várva-várt tavasz, de addig még sok teendő van!

Permetezzük őket legalább minden második nap, ha pedig a permetvízhez egy evőkanálnyi ecetet is keverünk, azzal megelőzhetjük a tetvek elszaporodását. Tisztítsuk meg a leveleket sörös vagy tejes vízzel. Ettől nem csak szép csillogóak lesznek, de tisztogatás közben hamar észrevehetjük a levelek fonákján megbújó tetveket is. Az ilyen egyedeket különítsük el, és szerrel vagy manuálisan távolítsuk el róluk a kártevőket.

Kerttervezés

Itt az ideje, hogy pontosan megtervezzük a jövő évi tennivalókat, projekteket. A listát persze az elmaradt projekttel kezdjük. Inspirálódjunk a neten, tervezzük meg a veteményest, szerezzük be a vetőmagokat. Amíg tart a szobafogság, szerezzük be azokat a zöldségmagokat, amiket idén vetni szeretnénk.

A növények téli nyugalmi állapota a végéhez közeledik. Az éjjeli fagyok azonban még sokáig veszélyt jelenthetnek a növényekre! Ezért legyünk körültekintőek, különösen, ami a metszést illeti.

Gyümölcsfáinkat is szabadítsuk meg a tél folyamán

elszáradt vagy letört, illetve felesleges ágaktól. Hogy mi számít feleslegesnek? Például minden olyan ág, ami befelé, a fa törzse felé növekszik. De ilyenek a felfelé növekvő vízajtások, vagy az egymást elnyomó, keresztező, túl zsúfolt ágak is.

A fagyra érzékeny mediterrán növényeket, mint a levendula, rozsmaring, stb., azonban még ne nyírbaljuk, mert egy hirtelen jött fagy kárt tehet bennük. Ezeket inkább hagyjuk márciusra.

Tartósan fagymentes napokon sort keríthetünk a szilva-, körte-, almafa koronaritkító metszésére. Az őszi- és sárgabarack fákat viszont csak a virágbimbók kinyílása előtt szabad metszeni.

A tavalyi lehullott lombot gyűjtsük össze és ha van rá lehetőség akkor komposztáljuk.

Mivel sok zöldség alacsony hőmérsékleten is csírázik és még az átmeneti fagyok sem károsítják, ezért ilyenkor már vethetjük többek között, a: petrezselyem, spenót, sárgarépa, hónapos retek, a mák, a vöröshagyma, a fejessaláta és a borsó.

Illetve a lakásban is el lehet kezdeni a palántának szánt magok elvetését, ezek 6 hét alatt nőnek kiültethető méretűre. pl.: karalábé, kelkáposzta, saláta.

A kiszáradt bokrokat, elhalt fákat ilyenkor jó kiszedni. A visszaszáradt évelőket, díszfüveket is érdemes elkezdni ilyenkor visszavágni, főleg ha sok van.

Nagyon fontos ilyenkor még a fák köré trágyát elásni, hogy biztosítsuk a tápanyag-utánpótlást. (kerttv.hu, edenkert.hu)

Az egyik legősibb, legegészségesebb és világszerte a legtöbbet fogyasztott gyümölcs az alma, ásványi anyagokban, rostokban rendkívül gazdag.

Mit tartalmaz az alma?

Tartalmaz kalciumot, magnéziumot, káliumot, foszfort, vasat, mangánt, cinket, fluort, bórt, jódot, szelént, a vitaminok közül K-vitamint, B-vitaminokat, A-vitamint, C-vitamint, valamint értékes flavonoidokat, antioxidánsokat, és pektint.

Mit gyógyít az alma?

kiváló emésztési zavarok esetén, hashajtóként, bél-, és vértisztítóként

csökkenti a rák kialakulásának kockázatát

pektintartalma feloldja, és kimossa a káros koleszterin lerakódásokat, tisztítja az ereket

ízületi gyulladások, reuma esetén is kedvező hatást fejt ki, kimosva a lerakódásokat a szervezetből

jókékonan hat a légutakra, az asztmás tüneteket enyhíti

csont-, és fogerősítő hatású

a szájüregi gyulladásokat gyógyítja

vérsegegyenséget megelőző

erősíti az immunrendszert

cukorbetegség ellen is kiváló

enyhíti a hányingert

méregtelenítő kúrák, fogyókúrák ideális gyümölcse

Fogyasszuk egészséggel!

Az alma meg a kerti manó

Hajnaltól vadlibák húztak el a kert fölött. Alacsonyan repültek, s hát látták, hogy az almafán egy alma búslakodik, árválkodik egyes-egyedül. Teljesen zöld volt.

- Hát te még itt vagy? - kiáltottak rá. - Nem tudod talán, hogy mögöttünk hősárnyakon közelít a félelmetes, hideg tél? Egy-kettő, bújj a kamrába!

Szegény alma nagyon megrémült, és ijedtében még jobban elzöldült. Mitévő legyen? Hiszen ment volna ő szívesen a kamrába, de nem szedték le, mivel olyan halvány az orcája.

- Szél, szél, lökj le, kérlek, a földre! - könyörgött.

A szél jól szemügyre vette az almát.

- Nem vagy még elég piros- dörmögte-, de hát semmi közöm hozzá. Ha úgy kívánod, lelöklek a földre.

Jó nagyot fújt, és megrázta az almát. Az alma lepottyant, és hosszan gurult a fűben. Épp arra ment a kerti manó. Pókhálóból volt a zekéje, nagy, kerek szalmakalapot viselt a fején. Megbotlott az almában.

- Hát te mit keresel itt? - kiáltotta. - Nem tudod talán, hogy a vadlibák mögött hősárnyakon közelít a félelmetes, hideg tél? Bármelyik pillanatban beronthat a kertbe, Gyorsan bújj a kamrába!

-Bújnék én édes örömet - mondta az alma -, de nem tehetem. Nincs még pír az orcámon, nem akarnak befogadni.



-Hát ezen igazán könnyű segíteni! - kacagott fel vidáman a kerti manó. - Várj csak egy cseppet!

Száraz fűszálakból fűgén ecsetet kötött, arany napsugarakat olvasztott egy kettétört mákféjben, jól elkeverte frissen szedett hajnali harmattal, s kicsattanó pirospozsgásra festette a sápadt alma pufók orcáját.

- Köszönöm, köszönöm! - hálálkodott az alma, és felderült.

Hevert a szép piros alma a fűben. Gyerekek jöttek a kertbe, észrevették, odaszaladtak.

- Nézzétek, milyen gyönyörű alma!

Gyorsan felkapták, vitték a kamrába, szépen beillesztették a többi alma közé, a polcra, s hát egy sem volt olyan szép, ő volt mind közt a legnagyobb, legkövérebb, legpirosabb, leggömbölyűbb!

Vidáman kuksolt a polcon. Jöhet már a tél!

Fotó:Freepik

Rendőrségi Fogadónap

Minden hónap első szerdája
8:00-14:00

Adony, Kossuth L. u. 27.
(Adonyi Rendőrőrs)

Tel: 25/504-510

POLICE

A HORGÁSZEGYESÜLET HÍREI

Először is szeretnék Boldog Új Évet Kívánni minden kedves horgásztársamnak és minden olvasónak!
Szokásos évindító információkkal kezdjük meg 2025-ös évünket.

2024. december 15-én egyesületünk megtartotta év végi küldöttgyűlését, melyen a 2025-ös évi területi, éves és napijegy árakat, valamint a 2025-ös évi horgászrendet vitattuk és szavaztuk meg. Jegyárainknál a Mohosz irányelveknek megfelelően tartottuk a maximum 10%-os emelési szintet, napijegy árainkon nem változtattunk. Horgászrendünk az utóbbi években szépen kialakult, a küldöttgyűlésnek csak minimális változtatásokat kellett megszavazni ezzel kapcsolatban.

Jegyáraink a 2025-ös évre a következőképpen alakulnak:

	Teljes árú	70 év feletti	ifi/sérült	Gyermek
Állami Jegy:	6.000,-	0	6.000,-/0	0
Szövetségi tagság	6.000,-	0	6.000,-/0	0
Tagdíj	3.000,-	3.000,-	1.500,-/3.000,-	0
Területi jegy	42.000,-	42.000,-	21.000,-/42.000,-	3.000,-
Fogási napló	600,-	600,-	600,-	600,-
Összesen:	57.600,-	45.600,-	35.100,-/45.600,-	3.600,-

Éves általános külsős területi jegy: 60.000,-

Társadalmi munka megváltás: 5.000,- forint

(A küldöttgyűlés a társadalmi munka megváltás díját 2025 évtől 7000,- forintra emelte, ez a díj a 2026 évi horgászengedély váltásánál fog megjelenni!)

Új belépő díja: 30.000 Ft

24 ÓRÁS SPORT JEGY: 3.500 Ft /CSAK HORGÁSZATRA JOGOSÍT, HAL NEM VIHETŐ EL, KIVÉVE BUSA, TÖRPEHARCSA!!!/

	Felnőtt	Ifjúsági
24 órás napi jegy	6.500,-	3.250,-
72 órás területi jegy	17.550,-	5.850,-
7 napos területi jegy	39.000,-	16.250,-

Irodánk nyitvatartási ideje:

2025. 01. 01-től 03.31.-ig

Hétfő: 16:00-19:00

Péntek: 13:00-16:00

Időpont egyeztetésért és napijegy kiadásért hívható:

Domak István helyettes gazdasági felelős a 06-20/777-7254 -es telefonszámon.

Napijegy vásárlásra van még lehetőség online a Horinfo rendszeren keresztül is. Felhívom a tisztelt olvasók figyelmét, hogy területi jegyáraink és a holtágunkra, valamint a Topp-tóra vonatkozó, új, a küldöttgyűlés által elfogadott horgászrendünk elérhető és olvasható honlapunkon a <https://www.adonyeskornyekehe.hu/> címen!

A 2024. évi fogási naplók leadási határideje 2025. február 28. Kérjük horgásztársainkat, hogy amennyiben lehetséges, okmányukat február 25-ig adják le, a leadás után ránk háruló adatrögzítési, összesítési és adminisztrációs feladatok miatt. A fogási napló két módon is leadható:

- A megszokott gyűjtőládánkban a Rákóczi út 34 alatt, (Rózsikánál) de kérjük, ide csak a biztosan jól kitöltött és összesített okmányok kerüljenek, mert itt nincs lehetőség a javításra.

- Az új engedély váltásakor, vagy ügyfélfogadási időben irodánkban leadva, hiszen ott még kitöltése átnézésre kerül, javítható, így elkerülhető a hibás kitöltés miatti 6000 Ft-os pótdíj kifizetése.

A fentebb említett horgászrendet nyomatékosan kérem horgásztársakat, hogy tanulmányozzák, értelmezzék! Nemrégiben több horgásztársunkkal kapcsolatban is kiderült, hogy vagy nem ismerik, vagy hiányos a tudásuk a vízterületünkön érvényes renddel kapcsolatban. A szabályok nem ismerete nem mentesít a felelősségre vonástól, egy halóri ellenőrzés után akár fegyelmi eljárás is indulhat, melynek hosszabb idejű horgászattól való eltiltás is lehet a vége!

2025 évben terveink szerint szeretnék megtartani hagyományosnak mondható horgászversenyeinket, május 1-én és augusztus 20-án. Szeretnék a tavalyi évhez hasonlóan két busafogó versenyt is rendezni, egyet tagjaink számára házi versenyként, nevezési díj nélkül, egyet pedig nevezési díjas nyílt busafogó versenyként fogunk meghirdetni. Vezetőségünk úgy ítélte meg, a tavalyi nagy sikerre való tekintettel, valamint a busák számának csökkentése érdekében szükség van mindkét verseny megtartására.

Szeptember 13-án pedig megrendezzük a IV. Adonyi halászléfőző versenyt, remélve, hogy idén is sokan eljönnek ezen alkalomból vízpartunkra és jól érzik magukat versenyünkön!

Célunk, hogy ez évben is tudjuk tartani a halgazdálkodási tervben meghatározott telepítési mennyiségeket és ha engedi helyzetünk, a tavalyi évhez hasonlóan plusz telepítéssel is tudjunk jobb horgászati lehetőségeket biztosítani.

Tennivaló is bőven akad az új évben, első társadalmi munkanapunkat már meg is hirdettük. Február 1-én, szombaton találkozunk munka kapcsán sporttársakkal, majd év közben több időpontban is dolgozni fogunk. Kérem horgásztársaimat, figyeljék honlapunkat, facebook oldalunkat és természetesen hirdető tábláinkat is, ahol a munkák időpontjait folyamatosan közzé fogjuk tenni.

Célunk 2025 évben is, hogy horgászaink szép és tiszta környezetben tudjanak kikapcsolódni, horgászni. Szeretnénk területeinket fejleszteni, új kiránduló és horgászhelyeket kialakítani. Mint eddig, ezentúl is megragadunk minden lehetőséget, ami céljaink eléréséhez vezet!

Ebben továbbra is számítunk minden kedves és segíteni akaró horgásztársunk együttműködésére, tevékeny segítségére!

Minden kedves horgásztársamnak jó fogást és sok halat kívánok a 2025-ös évre az Adony és Környéke Horgász Egyesület vezetősége nevében!

Bodó István
elnök

KREATÍV HÁZIASSZONY

Csöröge fánk

Hozzávalók: 30 dkg liszt, 3 db tojás, 2 evőkanál cukor, 1 jó kanál tejföl, 1 evőkanál rum, 5 dkg vaj, késhegynyi sütőpor, csipet só. A lisztet szitáljuk egy tálba, a tojást cukorral keverjük ki, adjuk hozzá a liszthez. Vajjal tejjel és rum hozzáadásával gyúrjuk össze. Rugalmas tésztát kapunk, pihentetjük fél órát.

Vékonyra nyújtjuk, derelyevágóval rombusz formát vágunk, majd forró olajban kisütjük, vaníliás porcukorral megszórjuk. Roppanós édességet kapunk, amit házi baracklekvárral tálaljunk. Farsang idején talán a fánk a legkedveltebb édesség!

Jó étvágyat kívánok hozzá: Kató



A Bandy Band Fúvószenekar január 25-én telt ház előtt nagy sikerű koncertet adott a művelődési házban. A csapat jelentős vérfrissítésen esett át. A Magyar Honvédség különböző zeneművészeti együtteseitől érkezett zenészekkel, továbbá Nagy Zsolt karmester irányítása alatt a műsor első felében a klasszikus, komolyabb, míg a szünet után könnyűzenei műveket szólaltattak meg. A teljesség igénye nélkül több polka mellett felcsendült Antonio Vivaldi Négy Évszak című művének Tél tételéből a Largo, egy-egy egyveleg klasszikus operadallamokból, továbbá a legendás Beatles és ABBA zenekarok slágereiből, valamint Kálmán Imre operettjeiből. A műsor összeállításánál a szórakoztatás mellett az egyes hangszerek, hangszercsoportok szólisztikus megszólalásaira is mód nyílt.

Az est hangulatát a Dunamenti Szent Orbán Borrend emelte, ezúton is köszönetünket fejezzük ki nekik!

Nagy Tamás

Január 22-én délután a "Dallamok és mozdulatok" című műsorral köszöntötték "A magyar kultúra napját" a fellépők. Kolisznicsenkó Inna zongoraművész dallamaival kezdődött a romantikus hangulatú koncert. A első blokkban Kurina Laura cselló művésszel közösen barokk dallamok csendültek fel. A második blokkban Marics Tamás gitárművész spanyolos hangulatot varázsolt a színpadra, melyet kiegészített Füsü Gyöngyi Táncképek koreográfiája. A harmadik részben a keringő dallamait, a negyedik részben magyar zeneszerzők gitár műveit hallhatták. A negyedik részben a modern művek részben újra megjelent a tánc is. Az ötödik záró blokkban pedig ismert dallamok csendültek fel a hangszereken. A vastapsot követően a ráadás a Halleluja volt, melyet a közönséggel együtt énekeltek a fellépő művészek. A koncert után a közönség és a művészek közötti beszélgetéssel zárult a koncert.

Füsü Gyöngyi

A művelődési ház meghívására Rózsafi János hadszíntérkutató tartott előadást január 24-én a Nándor teremben. Az érdekes, izgalmas, sokszor szívszorító történelemmel tarkított előadás keretében megtudhattuk, hogy mi is történt itt, nálunk, Adonyban 1945. február 1-én. Öröm és büszkeség volt látni, hogy ennyien kíváncsiak városunk múltjára, őseinkre, közös történetünkre és történelmünkre!

Takács Orsolya

Egy téli napon történt, 1945. február 1-én, csütörtökön

A települések életében egy napnak története az évtizedek, évszázadok múlásával halványodnak, felejtődnek. Városunk lakosaiban is felmerülhet a kérdés: mi történhetett a címben szereplő téli napon itt, Adonyban?

Nyolcvan évvel ezelőtt, a II. világháború egyik tragikus napján két idegen hatalom katonái harcoltak az adonyi utcákban. A páncélosok és gyalogsági összecsapások veszteségei mellett ott találjuk a polgári áldozatokat is.

Amikor bő 25-30 évvel ezelőtt elkezdtem kutatni ennek a napnak történetét, még jelentős volt azoknak a száma, akik átéltek e napot. Velük beszélgetve gyűjtöttem az anyagot, ma is köszönettel, tisztelettel. Az Ő emlékeiket, valamint levéltári kutatások eredményeit ismertettem 2025. január 24-én, a Bálint Ágnes Művelődési Ház és Könyvtár Lívia termében megtartott előadáson.



Azon a nyolcvan évvel ezelőtti februári napon a Duna mentén északi és déli irányból támadó Vörös Hadsereg harckocsi dandárjai számára Adony egy találkozási pont volt. Mivel a szovjet hadseregek a településtől nyugatra már majdnem körbe zárták Adonyt, ezért a Duna mentén is találkozniuk kellett a két csapásmérő erőnek.

A községet védő német alakulatok katonái január 31-én már több lakosnak is elmondták, hogy: „Holnap elmegyünk!” Ez a kivonulás veszteségeket követelő halogató harccal történt, mert a cél az volt: lassítani, késleltetni az orosz előnyomulást, veszteségeket okozni. Néhány páncélossal, gyorsan mozgó 8-10 fős gyalogsági erővel.

Február elsején kora hajnalban két orosz felderítő egységet számoltak fel a német védők. Északon, a Duna melletti egykori „Fekete malom” közelében, valamint délen, az un. Tóth tanya felől érkező fehér hólepelbe öltözötteket. Néhány órával később a Kulcs felől érkező szovjet harckocsik előnyomulása viszont sikeres volt, beérkeztek a Kinizsi utcába.



Tüzelőállást vettek fel, nem kezdték meg az előnyomulást, várták a lövészsorozatok felzárkózását. Felderítő harccsoportjaik udvarokon, kerteken keresztül lopakodtak Adony központja felé.

Néhány órával később az első páncélos a Kinizsi utcától a főútvonalként használt töltésen indult a település központja felé. Csak rövid távot tett meg, mert rövidesen lecsúszott, lefordult a töltésről, harcképtelen lett. Indult a következő, amelyet az egykori Lenkháznál érte a végzete. Ennek szemtanúja volt egy akkor fiatal lány, aki látta a Rákóczi utca és a Kis utca sarkánál megbúvó, a lövést leadó német katonát: „A német lelapult a harckocsi elment előtte, majd azonnal rálőtt a páncélöklössel. A tank kigyulladt, nekifordult a Lenk-ház elejének. Mivel az nádtető volt, az is kigyulladt. Én továbbmentem, de láttam, hogy a német a Majer-ház felé szaladt és bement az udvarra.”

Egy másik harckocsi a mai Ady Endre utcán végig haladva ért a Nagytehető elé, ott érte a pusztító találat. Személyzetéből az egyik életben maradt katona a közeli ház pincéjéhez menekült. Az ott megbúvó akkor még kisgyerek visszaemlékezve a következőt mondta el: „Hallottuk a lövést, a robbanásokat. Egyszer csak a pinceajtóban megjelent egy orosz. Égett volt a pufajkája, még mindig füstölt. Vizet kért tőlünk, és mutatta, hogy ez volt a hetedik tank, amelyet kilőtték alóla. Megitta a vizet, aztán elment.”

A déli irányból előnyomuló szovjet harckocsikat a gyorsan mozgó kis létszámú német rajok veszélyeztették. A mai Széchenyi utca akkor még néhány házból álló földes mellékutca volt. Itt egy T34-es harckocsit és egy SU 76-os rohamlöveget semmisítettek meg páncélöklössel. Adony központjában az egykori Takarékpénztár előtt a temető irányából érkező T34-eset egy Párduc (PzKpfw V Panther) harckocsi lőtte ki. Ugyanez a Párduc vette tűz alá az Ercsi felől érkezett, és az egykori focipályán megállt orosz rohamlövegeket és személyzetüket. Páncélöklökkel lőtték őket az odaérkező német gyalogosok is, majd elkezdték a menekülő felszámolását. Fordított esetben sem volt kímélet, mert a fogságba esett német katonáknak nem kegyelmeztek az Adonyt elfoglalók. E nap történetéhez nem csak a katonai veszteségek tartoznak. Kitérhetnénk a fiatal Krausz Mihály és Szűcs (Sitz) Imre tragédiájára is.

Sötétedésre véget értek a harcok, és a beözönlő szovjet alakulatok megszállták a házakat, udvarokat. Agresszívek, idegesek voltak, visszamaradt kémeiket, katonákat kerestek. Minden újrakezdődött, megisméltődött, mint az 1944. december 7-től 1945. január 21-ig tartó első orosz megszállás alatti napokban.

Rózsafi János

2024.12.15-én felszenteltük a felújított, újjraépített József utcai keresztünket, szeretett „Pléhkrisztusunkat”.

Az Adonyért alapítvány kurátorai nevében szeretettel és tisztelettel köszönöm, akik hívásunkra eljöttek, mert fontosnak érezték, hogy jelen legyenek e szép ünnepen, az adventi ünnepkör öröm vasárnapján, e megújult régi emlékünkhöz új szentelésén. Külön köszönöm a Ronyecz Péter polgármester úrnak, Arany Ferenc plébános atyának, hogy jelen voltak e számunkra jeles eseményen.

Arany Ferenc plébános atya méltatta a kezdeményezést, elismerően szólt alvégzett munkáról, és imádságok közepette felszentelte az emlékművet.

Lendvay Zoltán plébános atya 1996-ban kiadott Adony a történelemben című kötetében e verssel tiszteleg az útszéli kereszt előtt, melyet a szentelést követően elszavaltam az egybegyűlt közösségnek:

Juhász Gyula: A tápai Krisztus

Az ország útján függ s a földre néz,
Arcán szelíd mosoly a szenvedés.

A falu népét nézi csöndesen,
Amint ballagva munkából megyen.

Az ősi népet, mely az ősi föld
Zsellére csak és várja az időt,

Mikor saját portáján úr leszen,
Mikor az élet néki is terem.

A magyar Krisztus, a falusi szent
Hiszen nekik is megváltást izent.

Olyan testvéri áldással tekint
Feléjük és biztatja híveit.

Feje fölött a nyárfa is magyar,
A fecske is és egy a zivatar,

Mely őt paskolja s a falut veri
És folyton buzgó őt szent sebei

Nem a magyarság sorsát hirdetik?
És ki segít már, ha ő sem segít?

Hitem, hitünk szerint csak ő az, a megváltó Krisztus, aki igazán segít. Több évezrede segít, és mi mégis a sietésben, a mindennapok küzdelmei közben képesek vagyunk megfelelni róla. A régmúlt



időkben, de még néhány évtizede is a hit, maga Krisztus sokkal jobban, mélyebben jelent volt a mindennapokban, mint manapság. Ez a kereszt nem tudni, hogy milyen régóta áll itt. Lehetséges, hogy levéltárban fellehetne kutatni az eredetét, de igazán nem ez a fontos. Tudjuk, hogy itt állhatott Adony első temploma, a 300 éves Sárkány Boldogasszony templomunk elődje. Azt is tudjuk, hogy a kereszt melletti kerítésen lévő évszám 1851-et mutat, e dátum szerint ez a kis kerítés ekkor készülhetett, ennek is már 175 éve, még valószínűleg ükapáink süvegeltek előtte. Érdeemes megtekinteni közelről is e mívés munkát, emlékükre gyűjtani egy gyertyát, elhelyezni egy virágot. Hitem szerint a múlt értékeinek megőrzése, örökségeink védelme a jelenben, feladatunk és kötelességünk. Akinek gyökere nincs, azt elfújja a szél. A múltban felállított

egyszerű kereszt most megújult. Amilyen gyorsan és szépen elkészült, és ahogyan a részvétel e nemes cél elérésében mindenki számára örömet okozott, az önmagában is egy csoda. Ismét megtapasztaltam, hogy összefogással és Isten segítségével minden megvalósítható, hegyek mozdíthatók el a helyükről. Az ötlet, a kérés a kereszt mögött álló szép épület megvásárlását követő felújítás során fogalmazódott meg Terenyei Imrében és Kiss- Németh Tímeában. Králl Gabriellával együtt megkerestek, és megbeszéltük, hogy ez az emlékmű méltatlan az épülethez, az utcaképhez és a településhez. Terveztünk közösen, és a terveket tettekre váltottuk. Első szóra és önzetlenül segített mindenki, akit segítségül kértünk a megújuláshoz.

Elsőként említem Kozmér Attilát, aki a legtöbbet tette, hogy a kereszt környezete megújuljon. Cégével, a Ferrépszerek Kft. munkatársaival együtt elbontotta a régi kereszt erodált helyét, új alapot és térburkolatot épített bazalt kockából, bejárót alakított ki az út felől, hogy szép legyen az emlékhely környezete. Mindezt térítés mentesen, önzetlen felajánlásból tette, nagy köszönet érte!

A másik önzetlen felajánlónk Csima László és a dunaújvárosi Brivi-Szer Kft munkatársi, akik a régi kerítésről homokszórással eltávolították a sok régi festékréteget, és egy több rétegű bevonatrendszerrel új patinát adtak a kerítésnek.

Köszönöm a munkát Terenyei Imrének és Kiss-Németh Tímea művész tanárnak, aki a korpuszt és a feliratot megújították, újra festették és felszerelték az új keresztre. Kérem őket, hogy a jövőben is legyenek örökbefogadó karbantartói az emlékműnek, hogy sokáig tudjon benne gyönyörködni az erre járó város lakó közösség.

Köszönöm a felső íves lemezborítást és a gyertyatartó tálcát Oroszi István adonyi bádogosnak, aki saját költségén végezte el az állagmegóvást hosszú távon biztosító lemez munkákat.

Ezúton köszönetemet fejezem ki kollegáimnak, a dunaújvárosi Timpanon P+P Kft.-nek a kereszt és a tartószerkezet legyártásáért, a tartós karbantartás mentességet biztosító bevonatok elkészítésért, és a lelkiismeretes munkáért. Köszönöm mindenkinek a díszítést, a virágokat, amelyek a kereszt környezetét szépítik.

Ahogy Jézus Urunk minden karácsonykor hitünket megújítva a reménységben megszületik a szívünkben, úgy újult meg ez a kis emlékmű, melyet most a felajánló és megújítók nevében szeretettel adok át ajándékkul előljáróinknak, a városunk lakóinak, és az eljövendő nemzedéknek. Kérem zárják szívükbe e napot, ezt az eseményt,

hogy büszkén mesélhessék a jövőben, hogy ma, 2024. December 15.-én, advent 3. vasárnapján, amikor templomunk 300 éves volt, városunk 20 éve kapta vissza rangját, akkor ma itt együtt keresztet szenteltünk újra, emlékeztünk keresztény őseinkre, és ilyen sokan együtt imádkoztunk.

Fónad József
Az Adonyért alapítvány elnöke



GÉPJÁRMŰ MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS
EREDETISÉG VIZSGÁLAT
GÉPJÁRMŰ JAVÍTÁS
GUMISZERELÉS, GUMIABRONCS TÁROLÁS
KLÍMA ELLENŐRZÉS, FELTÖLTÉS
MŰSZERES FUTÓMŰ ÁLLÍTÁS
ÁRUFUVAROZÁS, RAKODÓGÉPES- ÉS FÖLDMUNKÁK




Agroszervíz Kft
ADONY, ADY ENDRE U. 82/2
Nyitva tartás: Hétfő – Csütörtök: 6:30 – 15:00
Péntek: 6:30 – 12:30
+ 36 30 586 1591
+36 25 231 027/126-os mellék

Glashütter
Lakatos- és Szerelőipari Kft.

CÍM: 2175 KÁPOLNÁSNYÉK, FŐ U. 19/36.
TELEPHELY: 2457 ADONY, DÓZSA GY. ÚT 60.
ELÉRHETŐSÉGEK:
+36 25 231 944
glashutter@glashutter.hu
www.glashutter.hu

TERMÉKEINK:
SZÁLLÍTÓCSIGÁK, LÁNCSOS SZÁLLÍTÓK, SERLEGES
ELEVÁTOROK, CSIGASPIRÁL, CSIGALEVÉL,
SZÁLLÍTÓSZALAGOK, TOLÓZÁRAK, CSŐIDOMOK,
SURRANTÓK, EGYEDI GÉPEK GYÁRTÁSA.

SZOLGÁLTATÁSAINK:
CNC PLAZMA VÁGÁS; ALUMÍNÍUM, SZÉNACÉL, SAVÁLLÓ
HEGESZTÉS; LEMZHENGERÍTÉS - VÁGÁS - HAJLÍTÁS;
EGYEDI KERÍTÉSEK, KORlátOK LÉPCSŐK GYÁRTÁSA;
TECHNOLÓGIAI CSŐSZERELÉS.



Styx
STYX TEMETKEZÉSI KFT.



ANYAKÖNYVVEZETÉS
TEMETKEZÉSI KELLÉKEK
ELHUNYT SZÁLLÍTÁS
(KÜLFÖLDRŐL IS, KÜLFÖLDRE IS)
HAMVASZTÁS
URNASZÁLLÍTÁS
SÍRÁSÁS
RAVATALOZÁS
TEMETÉS
KOSZORÚRENDELÉS
SÍRKÖBONTÁS ÉS VISSZAÁLLÍTÁS


ELÉRHETŐSÉG
2457 ADONY, ZRINYI U. 80.
TEL.: +36 25 271 080
+36 30 607 1310

ÉJJEL - NAPPALI ÜGYELET



+ 36 25 271 080
+36 30 607 1310

Adony Város Önkormányzata települési mobilapplikációval segíti lakosait, hogy gyorsan, hitelesen, első kézből jussanak hírekhez, információkhoz.


TÖLTSD LE MÉG MA!
Helyi hírek első kézből!
Az értesítések azonnal érkeznek!
Áram - gáz - vízkimaradás!
Helyi események, programok, sporthírek!
Hulladékszállítási naptár!



MIT KELL TENNED?

Nyisd meg:  

Keress rá: ADONY

Töltsd le!  - az alkalmazás INGYENES!

Adonyi Újság
helyi közéleti és információs havilap
alapította:
Adony Város Önkormányzata 2016.

Kiadó: BAMHK
2457 Adony, Rákóczi u. 28.

ISSN 3004-0248
Felelős szerkesztő: Takács Orsolya
Nyomdai előkészítés: Kozmér Amanda
Fotó: Freepik.com, Kovács Krisztina
Elérhetőség:
+36 70 673 1566
adonyiujsgag@bamhk.hu
www.bamhk.hu/kiadoi-tevekenyseg/
adonyi-ujsgag/

Nyomdai munkák:
EFO KIADÓ ÉS NYOMDA KFT
2440 Százhalombatta, Nyomdász u.4.
készült 1400 példányban
Kéziratot nem őrzünk meg, és nem
adunk vissza, azok szerkesztésének
jogát fenntartjuk!

EGYENRUHÁSOK ÉJSZAKÁJA

MÁRCIUS 1.
19:00-TÓL

BÁLINT ÁGNES
MŰV.HÁZ ADONY

Élőzenét Mészáros Gábor biztosítja.
Lesz tombola és jelmezverseny.
Batyus bál! Jegyár: 5000 Ft